שאלות חזרה – ארגון קבצים – תוכנית "עלית"

1. במארז דיסק עם ראשים נעים יש הנתונים הבאים:

	12,000
	TRK
	גודל מסילה בבתים

	2 MB/s
	t
	קצב העברה שיא

	9.5 ms
	a
	זמן גישה

	12
	nbt
	מס' גושים למסילה


מהי הערכה סבירה למקסימום פעולות ק/פ אקראיות ברמת גוש בשנייה בדיסק זה?

2. במארז דיסק עם ראשים נעים יש הנתונים הבאים:
	24,000
	TRK
	גודל מסילה בבתים

	9.5 ms
	a
	זמן גישה

	12
	nbt
	מס' גושים למסילה


אם מקסימום פעולות ק/פ ברמת גוש בשנייה בדיסק הוא 100, מהי הערכה סבירה לקצב העברה שיא, t, בדיסק זה?

3. לקובץ מסוים בדיסק קשיח יש הנתונים הבאים:

	55,650
	TRK
	גודל מסילה בבתים

	1,024
	S
	גודל מגזר בבתים

	256
	R
	גודל רשומה בבתים

	89
	ISG
	גודל מרווח בין מגזרים בבתים

	712
	IBG
	גודל מרווח בין גושים בבתים


מהם הערכים של Bfr ו-W ב-3 ההנחות של:
1. Fixed block

2. Variable block

3. Variable block spanned
תשובה: 32, 22.25; 31, 31.23; 31.49, 26.74
4. לדיסק קשיח מסוים יש את הנתונים הבאים:

	3,600
	RPM
	מס' סיבובים לדקה

	1
	GB
	קיבולת דיסק

	1.6 MB/s
	t
	קצב העברת נתונים שיא

	24.66 ms
	a
	זמן גישה ממוצע

	4.33 ms
	s1
	זמן חיפוש מינימלי

	15
	ntc
	מס' מסילות לגליל


מהי הערכת זמן סבירה לזמן שיוט מגליל כלשהו לגליל העוקב לו ()?

תשובה: 0.01

5. בדיסק מסוים יש את הנתונים הבאים:

	4 MB/s
	t
	קצב העברת נתונים שיא

	1.9 MB/s
	t’
	קצב העברת נתונים רבים

	0.68 ms
	btt
	זמן העברת גוש יחיד


בקובץ מסוים יש גורם גיווש (Bfr) של 10.

מהו הבזבוז לרשומה (W) בבתים בקובץ זה?

תשובה: 14.3

6. במארז דיסק עם ראשים נעים יש את הנתונים הבאים:

	8
	ntc
	מס' מסילות בגליל

	24 ms
	a
	זמן גישה ממוצע

	320
	nsc
	מס' מגזרים בגליל

	80
	nbc
	מס' גושים בגליל

	2048
	B
	גודל גוש בבתים

	50.5
	ISG
	גודל מרווח בין מגזרים בבתים

	1.5 MB/s
	t
	קצב העברת נתונים שיא


מהו בקירוב זמן חיפוש ממוצע (s) בדיסק?

תשובה: 16.5

7. בגיווש רשומות באורך משתנה, ביחס לפרמטרים Bfr (גורם גיווש) ו-W (בזבוז בבתים לרשומה), קיימות 3 שיטות עיקריות:

1. שימוש בתו סיום רשומה (EOR).

2. שימוש בשדה אורך/מצביע (P) לכל רשומה.
3. שימוש בשדה אורך/מצביע (P) לכל רשומה, אבל עם מתיחה של רשומות בין גושים.
תנו הערכות נוסחתיות ל-Bfr ול-W בכל אחת מ-3 השיטות.

תשובה: עשינו בכיתה.

8. לדיסק ולקובץ מסוים הנתונים הבאים:

	4,002
	RPM
	מס' סיבובים לדקה

	250
	S
	גודל מגזר

	1000
	B
	גודל גוש

	50
	R
	גודל רשומה

	15
	nbt
	מס' גושים למסילה

	1200 b/ms
	t
	קצב העברה שיא


חשבו לכמה שווה ISG.

תשובה: 50

9. לדיסק מסוים הנתונים הבאים:

	4,002
	RPM
	מס' סיבובים לדקה

	17 ms
	s
	זמן חיפוש ממוצע

	41 ms
	
	זמן חיפוש מקסימלי


מצאו לכמה שווה, בקירוב, sc.

תשובה: 5

